ATA Nº 01/2023
Aos 03 (três) dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da primeira Sessão Ordinária do Exercício “2023”. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Thaís Fortes (representante do jornal Folha do Mate). Primeiramente, a senhora Presidente desejou a todos um bom ano de trabalho e que continue havendo essa harmonia entre os Poderes Legislativo e Executivo. A seguir, suspendeu a presente sessão, por alguns minutos necessários para proceder a eleição das Comissões Técnicas Permanentes da Casa para o Exercício “2023”. Encaminhado o processo de votação secreta, foram convidados a servirem como escrutinadores, um Vereador de cada Bancada representada na Casa, sendo que se dispuseram: Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad da Bancada PP; Vereador Rony Stöhr da Bancada PSDB; Vereador Selson José Kirch da Bancada PDT e Vereador Jair Bogorni da Bancada MDB. Concluídos os trabalhos, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, o senhor Presidente comunicou ao plenário o resultado da apuração dos votos para composição dos membros das Comissões Permanentes conforme segue: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch obteve 09 (nove) votos; Vice-Presidente: Vereador Rony  Stöhr obteve 09 (nove) votos; Relator: Vereador Luciano André Vargas obteve 09 (nove) votos. Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas Presidente: Vereador Osmar Renê Bick obteve 09 (nove) votos; Vice-Presidente:  Vereador  Selson José Kirch obteve 09 (nove) votos; Relator: Vereador Rony Stöhr obteve 09 (nove) votos. Comissão de Infraestrutura e Desenvolvimento Presidente: Vereador  Rony Stöhr obteve 09 (nove) votos; Vice-Presidente: Vereador  Emerson Luis Kirch obteve 09 (nove) votos; Relator:  Vereador  Osmar Renê Bick obteve 09 (nove) votos. Comissão de Educação, Saúde e Bem-Estar Social Presidente: Vereador Luciano André Vargas obteve 09 (nove) votos; Vice-Presidente: Vereador Osmar Renê Bick obteve 09 (nove) votos; Relator: Vereadora  Clair B. Sell Konrad obteve 09 (nove) votos. Comissão Especial Disciplinar. Presidente: Vereador Selson José Kirch obteve 09 (nove) votos; Vice-Presidente: Vereador Luciano André Vargas obteve 09 (nove) votos; Relator: Vereador Volnei André Hochscheidt obteve 09 (nove) votos. Assim sendo, a senhora Presidente declarou empossados os novos membros das Comissões Técnicas Permanentes da Casa conforme segue: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final  Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch Vice-Presidente:  Vereador Rony  Stöhr Relator: Vereador Luciano André Vargas Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas Presidente: Vereador Osmar Renê Bick Vice-Presidente: Vereador  Selson José Kirch Relator:  Vereador Rony Stöhr Comissão de Infraestrutura e Desenvolvimento Presidente: Vereador Rony Stöhr Vice-Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch Relator: Vereador  Osmar Renê Bick Comissão de Educação, Saúde e Bem-Estar Social Presidente: Vereador Luciano André Vargas Vice-Presidente:  Vereador Osmar Renê Bick Relator: Vereadora Clair B. Sell Konrad COMISSÃO ESPECIAL DISCIPLINAR  Presidente: Vereador Selson José Kirch Secretário: Vereador Luciano André Vargas Relator: Vereador Volnei André Hochscheidt. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a COMISSÃO REPRESENTATIVA tem a seguinte constituição: Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT - Bancada PP; Vereador SELSON JOSÉ KIRCH - Bancada PDT; Vereador OSMAR RENÊ BICK - Bancada PSDB, Vereador JAIR BOGORNI - Bancada MDB, além da Presidente da Câmara Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS (membro nato). Quanto aos Líderes das Bancadas foram indicados: CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD - Bancada PP; SELSON JOSÉ KIRCH - Bancada PDT; EMERSON LUIS KIRCH – Bancada PSDB; LUCIANO ANDRÉ VARGAS – Bancada MDB. Em ato contínuo, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, a senhora Presidente dispensou a  leitura da Ata Nº 43/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de dezembro de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora,  apresentou: 1º) Of. Nº 001/2023-GAB, de 02 de janeiro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 001, datado de 02 de janeiro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO E DETERMINA CORRESPONDENTE REDUÇÃO”; b) PROJETO DE LEI Nº 002, datado de 02 de janeiro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO do município E DETERMINA CORRESPONDENTE REDUÇÃO”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) Of. Nº 002/2023-GAB, de 03 de janeiro de 2023, encaminhando: a)                                            PROJETO DE LEI Nº 003, datado de 03 de janeiro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO do município e dá outras  providências”; b) PROJETO DE LEI Nº 004, datado de 03 de janeiro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO do município E Dá outras providências”; c) PROJETO DE LEI Nº 005, datado de 03 de janeiro de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR E SUBSIDIAR PLANO DE SAÚDE PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, E Dá outras providências”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 3º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) INDICAÇÃO datada de 03 de janeiro de 2023, de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt, integrante da Bancada do Partido Progressista- PP, solicitando: “Que o Executivo Municipal determine ao setor competente que tome providências no sentido de proceder com a colocação de uma lixeira suspensa, na localidade da Linha Conceição, mais precisamente, imediações das residências dos senhores Roque Schuh e Carlos Schweickardt.” Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  destacamos: Of. SMECD Nº 097/2022, datado de 29 de dezembro, contendo CONVITE para para prestigiar o “27º Encontro de Terno de Reis” a ser realizado no dia 06 de janeiro, com início no horário das 20:00hs, nos termos do ofício. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, desejou sucesso a nova Presidente, Vereadora Marcela. Quero falar um pouquinho do projeto de lei nº 001, que está se abrindo um crédito adicional para construção de duas salas de aula na escola em Santo Antônio porque está em falta lá; estão com dificuldades no espaço físico lá, então a administração está abrindo crédito; vai ser feito uma licitação para construção de duas novas salas de aula em Santo Antônio. Primeirto projeto do ano. O projeto de lei nº 002, a gente tem a abertura de um crédito de R$ 796.259, 59. Esse é um dinheiro que já estava no caixa da prefeitura; recursos próprios; que é para asfaltamento da estrada para Arroio Bonito, só que esse dinheiro; chega final do ano ele tem que ser extornado no orçamento e creditado num novo orçamento esse ano, por isso a abertura de crédito desse valor, então assim que a empresa retornar de férias, dia 09 agora, vão vir pra cá e terminar a etapa que falta da empresa; a PAP; de asfaltamento e também a pintura, demarcação de placas. Projeto de lei 003; da mesma forma, foi extornado R$ 2.220.535,81 do orçamento do ano passado e creditado de novo esse ano no novo orçamento, que é para construção do Centro Administrativo, então, se acredita que até a metade do ano, esteja pronto, daí esse crédito vai ser usado para pagar a construção desse prédio aí. Também na área da saúde; o ano passado foi um ano que teve bastante recursos de verbas parlamentares onde acabou nem se usando todo valor e também está se abrindo crédito de R$ 364.693,63 de crédito que foi extornado no ano passado e esse ano abre crédito para poder usar na saúde que é sempre importante. Até esperamos mais Emendas de deputados esse ano; que seja um ano bom de novo; cada um com sua Bancada tentando buscar verbas para o município e o projeto de lei nº 005, que autoriza  o Poder Executivo Municipal a contratar; subsidiar um plano de saúde. Isso já se vem há anos falando em criar um plano de saúde para os servidores públicos e agora surgiu alguma s propostas, então está se abrindo esse crédito aí; o pessoal pode se inscrever quem tinha interesse de aderir ao plano de saúde que à princípio o Município vai arcar com 50% do valor, do funcionário; o funcionário pode colocar um dependente mas daí ele vain ter que arcar com o custo todo do dependente. A prefeitura vai arcar com 50% do funcionário. É um plano de exames, consultas e internações; é um bom plano; então esperamos que o pessoal venha aderir a esse plano e também já ajudando um pouco o posto de saúde; as vezes, ao invés de ser feito exames por lá, pode ser feito pela empresa que ganhar; Unimed ou quem vai participar.  No mais, quero desejar um bom ano de trabalho a todos; ao pessoal que nos assiste, que tenham um bom ano; que seja um ano de muita paz, muita prosperidade bons trabalhos. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson Luis Kirch, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 001/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 001/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 002/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 002/2023, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 003/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 003/2023, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 004/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 004/2023, epigrafado no item “2º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Selson: senhora Presidente, eu sempre digo; nós estamos aprovando uma lei aqui com a sobra de dinheiro do ano passado, dos deputados. Então, um mun icípio que nem Mato Leitão, eu acho que depende muito de deputados; a gente elege eles mas nada mais justo que Prefeito e nós Vereadores e outros, procurar os deputados para trazer verbas para nós.  Eu sempre digo que Prefeito dentro do Gabinete não busca dinheiro; tem que ir pra rua; tem que ir pra Brasília; tem que falar com os Deputados e é assim que se traz os recursos, procurando quem possa nos ajudar. Eu sou totalmente a favor a esse projeto. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 005/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 005/2023, epigrafado no item “2º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Volnei, apresentada no Expediente desta sessão (itens “3º.a), será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 43/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de dezembro de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, a Vereadora Clair manifestou-se dizendo: senhora Presidente, quero desejar a todos os colegas e pessoal que nos assiste em casa e principalmente para você como Presidente da Mesa um bom ano de trabalho, com muito sucesso e muita dedicação. Que nós possamos aprovar muitos projetos aqui em prol da nossa população. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na última sessão ordinária antes do recesso parlamentar, a ser realizada no dia 10 de janeiro,  no horário das 19:00 (dezenove) horas. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, pelo Assessor de Imprensa, Jaiê Davi Puhl e [image: image1.png]
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por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa, na próxima sessão.
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